
Ampliación de Matemáticas. 2ocurso. Grado de Ingenieŕıa Civil. Curso 2013/2014.

Hoja de Problemas de Cálculo Integral

1.- Hallar el área de la superficie comprendida entre las curvas y = x2, y = x1/3.

2.- Calcular
∫∫

D

(
x2 + y

)
dxdy, donde D =

{
(x, y) ∈ IR2 : |x|+ |y| ≤ 1

}
. Indicación: trans-

formar la integral en una en la parte de D que está en el primer cuadrante.

3.- Calcular
∫ 1

0

∫ 1

0
f (x, y) dxdy, donde f (x, y) = máx (|x| , |y|).

4.- Calcular ∫ ∫
D
xy dx dy,

siendo D = {(x, y) ∈ R2/0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 1}.
5.- Sea el cambio de variable definido por: x = u+ v, y = v − u2. Calcular:

1. El jacobiano J (u, v).

2. La imagen S en el plano XY del triángulo T en el plano UV de vértices (0, 0), (2, 0) y
(0, 2).

3. El área de S.

4. La integral
∫∫

S
(x− y + 1)−2 dxdy

6.- Utilizar una transformación lineal para calcular
∫∫

S
(x− y)2 sen2 (x+ y) dxdy, siendo S

el paralelogramo de vértices (π, 0), (2π, π), (π, 2π) y (0, π).
7.- Determinar la integral de la función

f (x, y) =
y4

b4
(
x2

a2
+
y2

b2

)(
1 +

x2

a2
+
y2

b2

) + xy2

sobre el recinto D =
{

(x, y) ∈ IR2 :
x2

a2
+
y2

b2
≤ 1
}

, donde a y b son constantes positivas.

8.- Determinar la integral de la función

f (x, y) =
x√

x2 + y2
e
√
x2+y2

sobre los recintos:

1. E =
{

(x, y) ∈ IR2 : x2 + (y − 1)2 ≤ 1
}

.

2. H =
{

(x, y) ∈ IR2 : x2 + (y − 1)2 ≤ 1, 0 ≤ x
}

.

9.- Calcular
∫∫

D

dxdy

xy
, donde D es el dominio plano limitado por las curvas

x2 + y2 = ax, x2 + y2 = a′x, x2 + y2 = by, x2 + y2 = b′y,
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siendo: 0 < a < a′, 0 < b < b′.
Indicación: Efectúa un cambio de variable, de forma que el nuevo dominio sea el rectángulo
[a, a′]× [b, b′].
10.- Calcular el volumen del sólido limitado por las superficies: y = z2, 2y = z2, z = x2,
2z = x2, x = y2, 2x = y2.
Indicación: efectuar un cambio de variables de forma que el nuevo recinto de integración sea
el cubo [1, 2]3. Hallar el jacobiano del cambio inverso.

11.- Calcular el volumen limitado por la superficie
(
x2 + y2 + z2

)3 = 3a3xyz, que pertenece
al primer octante.
12.- Calcular el volumen limitado por las superficies z = x2 + y2, z = 2(x2 + y2), y = x,
y2 = x.

13.- Calcular I =
∫∫∫
V

[
x2y2 + y2z2 + z2x2

]
dxdydz , siendo V el volumen determinado por

el cilindro, y2 + z2 = 2pz, y las dos hojas del cono, x2 − q2
(
y2 + z2

)
= 0, siendo p, q > 0.

14.- Hallar I =
∫∫∫

x2y2z dxdydz extendida a la porción de cono x2 +y2 = xz, comprendida

entre los planos z = 0 y z = c. (En esféricas).

15.- Calcular
∫∫∫

W
f (x, y, y) dxdydz, en los siguientes casos:

1. f (x, y, y) = e−(x2+y2+z2)
3
2
, donde W es la región queda bajo la esfera x2 + y2 + z2 = 9

y sobre el cono z =
√
x2 + y2.

2. f (x, y, y) = zex
2+y2+z2 , donde W =

{
(x, y, z) ∈ IR3 : x2 + y2 ≤ z2, 0 ≤ z ≤ 1

}
.

16.- Integrar:

(a) f(x, y) = 2xy2 sobre el primer cuadrante de la circunferencia de radio R.

(b) f(x, y, z) = (x2 + y2 + z2)2 a lo largo de la hélice circular r(t) = (cos t, sen t, 3t), desde
el punto (1, 0, 0) hasta el punto (1, 0, 6π).

17.- Determinar la longitud y la masa de un hilo cuya forma es el arco de parábola y = x2

desde (0, 0) hasta (2, 4) y cuya densidad es ρ(x, y) = x.

18.- Hallar la integral de ĺınea
∫
ρ
xydx + (x2 − y2)dy, siendo ρ:

a) La circunferencia de centro el origen y radio unidad (recorrida en sentido antihorario).

b) El arco de parábola y2 = x, entre A = (1,−1) y B = (1, 1).

c) La curva y2 = x3 entre A = (1,−1) y B = (1, 1).

19.- Calcular las siguientes integrales, si las curvas cerradas se recorren en sentido positivo,
es decir, en sentido contrario a las agujas del reloj:

(a)
∫
g
(x− y)dx + (x+ y)dy, siendo g el segmento que une (1, 0) con (0, 2).

(b)
∫
C
x3dy − y3dx, siendo C la circunferencia {x2 + y2 = 1}.
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(c)
∫
ρ
(x+ 2y)dx + (3x− y)dy, siendo ρ la elipse de ecuación x2 + 4y2 = 4.

20.- Calcular:

(a)
∫
γ
ydx − xdy + zdz, siendo γ la curva de intersección del cilindro x2 + y2 = a2 y el

plano z − y = a en sentido antihorario.

(b)
∫
γ

F · dr, siendo F(x, y, z) = (2xy + z2, x2, 2xz) y γ la intersección del plano x = y con

la esfera x2 + y2 + z2 = a2, recorrida en sentido positivo.

(c)
∫
γ

F ·dr, siendo F(x, y, z) = (y, z, x) y γ la curva intersección de x2 +y2 = 2x con x = z.

21.- Sea F (x, y, z) = (sen y + z, x cos y + ez, x+ yez).

(a) Probar que la integral sobre cualquier curva cerrada simple, C1 a trozos, vale 0.

(b) Obtener un potencial de F, es decir, encontrar φ tal que F = ∇φ.

22.- Sea el campo vectorial

F(x, y) =
(
y2 + 2xy + ax2

(x2 + y2)2 ,−x
2 + 2xy + by2

(x2 + y2)2

)
.

1. Obtener a y b para que la integral de este campo vectorial sobre cualquier curva cerrada
simple (excluyendo aquéllas que encierren o contengan al origen) valga siempre 0.

2. Con lo valores obtenidos en el apartado anterior, obtener una función potencial de
F(x, y).
Ayuda: Una posible forma de resolver una racional del tipo∫

P (x)
(x2 + k)n d x

siendo el grado de P (x) un polinomio en x de grado, como máximo, 2n − 1, es el cambio de
variable siguiente:

x =
√
k tg z

23.- Calcular
∫
γ

F · dr, siendo F(x, y, z) =
(

2xzex
2+y2 , 2yzex

2+y2 , ex
2+y2

)
y γ la curva en IR3

dada por r(t) =
(
t, t2, t3

)
, 0 ≤ t ≤ 1.

Indicación: probar que F es conservativo.
24.- Sean la curva en IR3, Γ =

{
x2 + y2 = 1, z = y2 − x2

}
, recorrida en sentido positivo, y el

campo vectorial F (x, y, z) =
(
y3, ey, z

)
.

(a) Hallar
∫

Γ
F · dr.

(b) ¿Existe f tal que ∇f = F?

25.- Calcular
∫
S

F · n dS (n la normal exterior) en los siguientes casos:
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(a) F(x, y, z) =
(
x2, y2, z2

)
y S la frontera del cubo 0 ≤ x, y, z ≤ 1.

(b) F(x, y, z) =
(
xy,−x2, x+ z

)
y S la porción del plano 2x + 2y + z = 6 situada en el

primer octante, si n es la normal con tercera componente positiva.

26.- Calcular
∫

Γ

(
5− xy − y2

)
dx −

(
2xy − x2

)
d y, siendo γ el cuadrado de vértices (0, 0),

(1, 0), (1, 1) y (0, 1), directamente y aplicando el teorema de Green.
27.- Se consideran la superficie

S =
{

(x, y, z) ∈ IR3 : x2 + y2 + z2 = 1, y ≥ 0
}

(orientada con la normal exterior a la esfera unidad) y la función

F (x, y, z) = (x+ z, y + z, 2z) .

Calcular
∫
S

rotF · n dS.

28.- Utilizando el teorema de Stokes calcular la integral
∫
S

rotF en los siguientes casos, donde

S está orientada según la normal exterior:

(a) F (x, y, z) =
(
x2y2, yz, xy

)
y S el paraboloide z = a2 − x2 − y2, z ≥ 0.

(b) F (x, y, z) = ((1− z) y, zex, x sen z) y S es la semiesfera superior de radio a.

(c) F (x, y, z) =
(
x3 + z3, ex+y+z, x3 + y3

)
y S =

{
x2 + y2 + z2 = 1, y ≥ 0

}
.

29.- Verificar el teorema de Stokes para F(x, y, z) = (y2, xy, xz) en el paraboloide z = a2 −
x2 − y2, z ≥ 0.
30.- Sea el sólido K

K =
{

(x, y, z) ∈ R3 : 0 ≤ z ≤ 4− 2x2 − 2y2
}
.

a) 1.5 ptos. Calcular su volumen.

b) 2 ptos. Calcular el flujo del campo vectorial F = (x, y, 2z) a través de la superficie que
limita a K.

31.- Supongamos que la temperatura en cada punto del espacio sea proporcional al cuadrado
de la distancia al eje vertical y consideremos el dominio

V =
{

(x, y, z) ∈ IR3 : x2 + y2 ≤ 2z, z ≤ 2
}
.

(a) Calcular el volumen de V .

(b) Calcular la temperatura promedio en V .

(c) Calcular el flujo del gradiente de temperatura a través (y hacia afuera), de ∂V .

32.- Verificar el teorema de Gauss (es decir, comprobar que se obtiene el mismo resultado
calculando las dos expresiones integrales involucradas) para el siguiente campo vectorial:

F =
(
x2, y2, z2

)
,
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siendo S la superficie ciĺındrica x2 + y2 = 4, 0 ≤ z ≤ 5 junto con sus bases {(x, y)|x2 + y2 ≤
4, z = 5} y {(x, y)|x2 + y2 ≤ 4, z = 0}.
33.- (Ejercicio del examen de Septiembre 2013)

Sea la semiesfera x2 + y2 + z2 = 4a2, z ≥ 0, y el cilindro (x− a)2 + y2 = a2. Al hallar la
intersección del cilindro con la esfera, se produce un cuerpo ciĺındrico, cuya base está en el
plano z = 0 y cuya “tapa” está sobre la esfera. Se pide:

1. El volumen del sólido aśı definido.

2. El área de la “tapa” del sólido.

3. El área lateral del sólido.
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Ampliación de Matemáticas. 2ocurso. Grupo de Mañana. Grado de Ingenieŕıa
Civil. Curso 2012/2013.

Hoja 2 de Problemas

1.- Integrar las siguientes ecuaciones diferenciales:

(a) (12x+ 5y − 9) dx+ (5x+ 2y − 3) dy = 0.

(b) y′ = − y

x+ y3
.

(c) (ex sen y + tan y) dx+
(
ex cos y + x sec2 y

)
dy = 0.

(d) x2y′ = xy + 3
(
x2 + y2

)
arctan

y

x
.

2.- Resolver los siguientes problemas de valores iniciales:

(a) y′ = ex−y, y (0) = log 2.

(b) (y′)2 = 9y4, y

(
1
3

)
=

1
2

, y ∈ C
([

1
3
,∞

))
.

(c) y′ =
xy + y

x− 1
, y (0) = 2.

3.- Sea la ecuación:
f (y) dx−

(
2xy + y2

)
dy = 0

(a) Determinar para qué funciones f (y) es exacta y resolverla para esas funciones.

(b) Calcular un factor integrante de la forma µ = µ (y) para cada f .

(c) Resolver la ecuación si f (y) = y.

4.- Resolver las siguientes ecuaciones encontrando un factor integrante que dependa de una
sola variable.

(a)
(
4x+ 3y3

)
dx+ 3xy2dy = 0.

(b)
(
4xy2 + y

)
dx+

(
6y3 − x

)
dy = 0.

(c) 2xdx− x2 cot ydy = 0.

(d) (2x+ y) dx+
(
x2 + xy + x

)
dy = 0.

5.- Hallar un factor integrante para la ecuación(
3y2 − x

)
dx+ 2y

(
y2 − 3x

)
dy = 0,

de la forma: µ = µ
(
x+ y2

)
.

6.- Dada la ecuación diferencial P (x, t)dx+Q(x, t)dt = 0, se pide:

a) Hallar la condición que han de cumplir P (x, t) y Q(x, t) para que la ecuación diferencial
admita un factor integrante que sea función de t+ x.
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b) Aplicar lo obtenido en el apartado anterior para resolver la ecuación diferencial (2tx −
t2 − t)dx+ (2tx− x2 − x)dt = 0.

7.- Integrar mediante un cambio de variables las ecuaciones del tipo:

(a)
dx

dt
= f (at+ x).

(b)
dx

dt
= f

(
a1t+ b1x+ c1
a2t+ b2x+ c2

)
.

(c) y′ = (x+ y)2, aplicar el apartado “a”.

(d) y′ =
x+ y + 4
x− y − 6

, aplicar el apartado “b”.

8.- Resolver las siguientes ecuaciones diferenciales lineales:

(a) xy′ − 3y = x4.

(b) y′ + y =
1

1 + e2x
.

(c)
(
1 + x2

)
dy + (2xy − cotx) dx = 0.

(d) y′ + y = 2xe−x + x2.

(e)
(
2y − x3

)
dx = xdy.

(f)
dx

dy
− 2yx = 6yey

2
.

9.- Resolver las siguientes ecuaciones diferenciales de Bernoulli:

(a) y′ +
1
x
y − x3y2 = 0.

(b) xy2y′ + y3 = x cosx.

(c) y′ +
1
x
y − y2 = 0.

(d)
(

3y + 3xexy
2
3

)
dx+ xdy = 0.

10.- Resolver las siguientes ecuaciones de Ricatti, utilizando las soluciones particulares indi-
cadas:

(a) y′ + 2xy = 1 + x2 + y2, y1(x) = x.

(b) y′ = 14 + 20x+ 8x2 − (10 + 8x) y + 2y2, y1(x) = ax+ b.

(c) y′ + y2 = x−4, y1(x) =
ax+ b

x2
.

11.- Utilizando el campo de direcciones, hacer un dibujo aproximado de las soluciones de las
siguientes EDOs:

(a) y′ = y/x.
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(b) y′ = −x/y.

(c) y′ = y2 − x2.

12.- Calcular las trayectorias ortogonales a las familias de curvas:

(a) xy = C.

(b) x2 + y2 = Cx.

(c) y = ce−x.

(d) x2y2 = C
(
x2 − 1

)
.

(e) x
1
3 + y

1
3 = C.

(f) y =
x

1 + Cx
.

13.- Estudiar la existencia y unicidad de soluciones de los siguientes problemas de Cauchy

a) {
y′ = t+ y2

y(0) = 0,

b) {
y′ = y1/3

y(0) = 0,

c) {
y′ = t− y
y(0) = 0.

14.- Está nevando con regularidad. A las 12h sale una máquina quitanieves que recorre en la
primera hora 2km y en la segunda, 1km. ¿A qué hora empezó a nevar?.
15.- Una bola de nieve se derrite de tal manera que la razón de cambio de su volumen es
proporcional al área de su superficie. El diámetro de la bola de nieve es inicialmente de 4cm
y al cabo de 30 minutos su diámetro pasa a ser de 3cm.
(a) ¿Cuándo será su diámetro son 2cm.?
(b) ¿Cuándo desaparecerá la bola de nieve?.
16.- De acuerdo con la ley de Torricelli, el agua escapará de un depósito abierto por un
pequeño orificio a una velocidad igual a la que adquiriŕıa al caer libremente desde el nivel del
agua hasta el del orificio. Un cuenco hemisférico de radio R está inicialmente lleno de agua, y
en el instante t = 0 se le perfora un orificio circular de radio r en el fondo. ¿Cuánto tarda en
vaciarse?.
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Ampliación de Matemáticas. 2ocurso. Grado de Ingenieŕıa Civil. Curso 2013/2014.

Hoja 3 de Problemas

1.- Resolver las siguientes ecuaciones lineales:

(a) y(2 + y(1 − 2y = 0.

(b) y(2 − 4y(1 + 5y = 0.

(c) y(4 + 2y(2 + y = 0.

(d) y(3 − y(2 − y(1 + y = 0.

(e) y(5 − 10y(3 + 9y(1 = 0.

2.- Determinar una base del espacio de soluciones de la ecuación

x′′′ + (µ+ 1)x′′ + (µ+ 1)x′ + x = 0

en función del parámetro µ.
3.- Hallar la solución general de las siguientes ecuaciones:

(a) y(2 + 3y(1 − 10y = 6e4x.

(b) y(2 − 2y(1 + 5y = 25x2 + 12.

(c) y(2 − y(1 − 6y = 20e−2x.

(d) y(2 − 3y(1 + 2y = 3 sen 2x.

4.- Hallar las soluciones de los problemas de valores iniciales siguientes:

(a)
{
y(2 + 2y(1 + 2y = xe−x

y (0) = y(1 (0) = 0
.

(b)
{
y(3 − 2y(2 + 10y(1 = 0
y (0) = 0; y(1 (0) = 1; y(2 (0) = −8

.

(c)

{
y(3 + 2y(2 + 5y(1 = 5x

y (0) = y(1 (0) = 0; y(2 (0) =
1
5

.

5.- Resolver las siguientes ecuaciones mediante reducción de orden (determinar previamente
una solución particular):

(a) xy(2 − (1 + 2x) y(1 + 2y = 0.

(b) xy(2 − (1 + x) y(1 + y = 0.

6.- Resolver las siguientes ecuaciones y problemas de valores iniciales, reduciendo su orden
mediante un cambio de la forma p (x) = y(k (x):

(a) y(5 − 1
x
y(4 = 0.
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(b) y(2 =
(
y(1
)2

.

(c) yy(2 = y2y(1 +
(
y(1
)2

; y (0) = 2; y(1 (0) = 2.

(d) y(2 = y(1 ey; y (0) = 2; y(1 (x) = 2.

7.- Se considera el problema masa-resorte al que se le aplica una fuerza externa periódica{
2u(2 = −8u+ coswt
u (0) = u(1 (0) = 0

.

i) Resolver el problema si |w| 6= 2.

ii) Calcular el ĺımite de la solución obtenida cuando ω → 2.

iii) Resolver el problema si w = 2.

8.- La ecuación diferencial que regula un circuito LRC viene dada por

L
d2I

dt2
+R

dI

dt
+ C−1I =

dE

dt
,

donde E designa la fuerza electromotriz del circuito y L = 10h, R = 20Ω y C = 0,01 f . Si
la corriente inicial y la carga inicial del condensador son nulas, determinar la intensidad de
corriente del circuito para i) corriente continua E(t) = 10, ii) corriente alterna E(t) = 10 sen 2t.
9.- Resolver la ecuación y(2 + 4xy(1 + (4x2 + 2)y = e−x

2
sabiendo que una solución de la

ecuación homogénea asociada es de la forma y = eαx
2

para algún α.
10.- Hallar la solución general de las siguientes ecuaciones:

(a) y(2 + y = cotg(t).

(b) y(2 + 4y = sec(2t).

(c) y(2 − 6y(1 + 9y = e3t

t2
.

11.- Hallar los desarrollos en serie de las soluciones alrededor del punto x = 0 de las ecuaciones:

1. y(1 + xy = 0.

2. xy(1 − y = x2 cosx.

12.- Hallar los 5 primeros términos del desarrollo en serie en torno al origen de la solución
de la ecuación diferencial y(2 + y(1 − xy = 0 que satisface las condiciones iniciales y (0) = 0;
y(1 (0) = 1.
13.- Qué se puede decir de la existencia y unicidad de solución y del intervalo de definición
de ésta para los problemas de valores iniciales:

(a)
{

(1− x2)y(2 − 2xy(1 + n(n+ 1)y = ex

y (0) = 0, y(1 (0) = 1.
.

(b)
{

(1− x2)y(2 − 2xy(1 + n(n+ 1)y = 5x
y (−3) = 4, y(1 (−3) = 1.

.
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(c)

{
y(2 + 1

x− 3y
(1 +

√
xy = log x

y (1) = 3, y(1 (1) = −3.
.

donde n ∈ IN es una constante dada.
14.- Se considera el problema de valores iniciales

x′′ − t2x′ − 2tx = 0,
x(0) = 1,
x′(0) = 0.

Decidir razonadamente si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:

a) El problema de valores iniciales posee una única solución anaĺıtica en t = 0.

b) El problema de valores iniciales no tiene soluciones anaĺıticas.

c) La única solución anaĺıtica del problema de valores iniciales viene dada por

x(t) =
∞∑
n=0

t3n

3nn!
.

15.- Hallar la solución general de la ecuación diferencial
(
1 + t2

)
y(2 + 2ty(1 − 2y = 0 en

términos de series de potencias de t.
16.- Indicar si las siguientes ecuaciones tienen puntos singulares o no. Clasificarlos y escribir
la ecuación indicial cuando corresponda.

1. x2y(2 − 2y = 0;

2. x2y(2 − 2xy(1 + 2y = 0;

3. xy(2 + exy(1 + 3y cosx = 0;

4. xy(2 + 2y(1 + 4y = 0;

5. x senx y(2 + 3y(1 + xy = 0;

6. senx y(2 + xy(1 + 4y = 0.

17.- Hallar dos soluciones en serie de Frobenius independientes para cada una de las siguientes
ecuaciones.

1. xy(2 + 2y(1 + xy = 0;

2. 2xy(2 + (x+ 1) y(1 + y = 0;

3. xy(2 − y(1 + 4x3y = 0.
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Ampliación de Matemáticas. 2ocurso. Grado de Ingenieŕıa Civil. Curso 2013/2014.

Hoja 4 de Problemas

1.- Resolver, si es posible, los siguientes problemas de contorno, determinando si tienen solu-
ción única

i)
{
y′′ + 9y = sin(x), x ∈ (0, π),
y(0) = y(π) = 0.

ii)
{
y′′ + 4y = sin(x), x ∈ (0, π),
y′(0) = y′(π) = 0.

iii)
{
y′′ + 4y = e5x, x ∈ (0, π),
y′(0) = y′(π) = 0.

iv)
{
y′′ − 9y = 2, x ∈ (0, 1),
y(0) = y(1) = 0.

2.- Considerar las funciones definidas a continuación en el intervalo [−π, π]:

f(x) = x2 − π2,

g(x) = x si x ∈ [−π, 0], g(x) = 0 si x ∈ [0, π].

Encontrar sus desarrollos de Fourier.
Demostrar que las funciones que aparecen en el desarrollo de Fourier ({1, cos(nx), sin(nx)}∞n=1)
son las funciones propias del problema de valores propios{
y′′ + λy = 0, x ∈ (−π, π),
y(−π) = y(π), y′(−π) = y′(π).

3.- Determinar los coeficientes de Fourier de la función

f(t) =


−π, para − π < t < 0,
π, para 0 < t < π,
0, para t = 0, π,

para un periodo T = 2π.
4.- La función f(t) = cos2 t es periódica, de periodo 2π. Determinar su serie de Fourier.
Indicación: este ejercicio es casi trivial utilizando identidades trigonométricas.
5.- La función f(t) = sin3 t es periódica, de periodo 2π. Determinar su serie de Fourier.
6.- Determinar la serie de Fourier de f(x) = x2 − x en [−2, 2].
7.- Determinar la serie de Fourier de f(x) = x en [−π, π].
8.- Determinar la serie de Fourier de f(x) = |x| en [−π, π].
9.-

a) Encontrar la solución general de

y′ =
[

2 4
4 2

]
y

.
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b) Resolver el problema de Cauchy

y′ =
[

2 4
4 2

]
y, y(0) =

[
5
−1

]
.

10.- Encontrar la solución general de

y′ =
[

11 −25
4 −9

]
y

.
11.- Encontrar la solución general de

y′ =
[

4 −5
5 −2

]
y

.
12.-

a) Encontrar la solución general de

y′ =

 3 −1 −1
−2 3 2
4 −1 −2

y

.

b) Resolver el problema de Cauchy

y′ =

 3 −1 −1
−2 3 2
4 −1 −2

y, y(0) =

 2
−1
8

 .
13.- Encontrar la solución general de

y′ =

 0 0 1
−1 1 1
−1 0 2

y

.
14.- Encontrar la solución general de

y′ =
[

1 2
2 1

]
y +

[
2e4t

e4t

]
.
15.- Encontrar la solución general de

y′ =
[

0 1
−1 0

]
y +

[
1
t

]
.

16.- Resolver el sistema:
{
y

(1
1 = y1 + 3y2

y
(1
2 = 2y1 + 2y2

.

17.- Resolver el sistema:
{
y

(1
1 = y2

y
(1
2 = −4y1

.

18.- Resolver el sistema:
{
y

(2
1 + y

(1
1 + y

(1
2 − 2y2 = 0

y
(1
1 − y

(1
2 + y1 = 0

.

Dep
art

am
en

to 
de

 M
ate

máti
ca

 A
pli

ca
da



19.- Resolver el sistema:


y

(1
1 = 2y1

y
(1
2 = 3y1 + 2y2

y
(1
3 = 5y1 − 2y2 + y3

.

20.- Resolver el sistema:
{
y

(1
1 = −y1 + 4y2

y
(1
2 = −2y1 + 3y2 + ex

, con las condiciones iniciales y1 (0) =

y1 (0) = 0.
21.- Resolver los siguientes problemas de valores iniciales:

(a)


x(1 = −x− y
y(1 = 2x− y
x (0) = 1; y (0) = 2

.

(b)


x(1 = x− 2y + 2
y(1 = 5x− y + 1
x (0) = y (0) = 0

.

(c)


x(1 = x− 2y − t
y(1 = 2x− 3y − t
x (0) = y (0) = 1

.

22.- Encontrar una matriz A tal que y (t) =
(
e2t −e−t

e2t −2e−t

)
sea solución de la ecuación

y(1 = Ay.
23.- Sobre una superficie lisa se sujeta una masa de 2 kg a una superficie vertical por medio de
un resorte de constante elástica 4 Nw/m. Otra masa de 1 kg se conecta a la primera mediante
un resorte con constante elástica de 2 Nw/m. Las masas se alinean horizontalmente de manera
que los resortes quedan con sus longitudes naturales. Se efectúa un desplazamiento de 0.5 m
a la derecha de sus posiciones de equlibrio y se suelta. Determinar las ecuaciones diferenciales
del movimiento del sistema y resolver el correspondiente problema de valor inicial.
24.- Encontrar la función u(x, t) definida para 0 ≤ x ≤ π y t ≥ 0 que satisface el problema de
valores iniciales:

∂u

∂t
=
∂2u

∂x2 , u(0, t) = u(π, t) = 0, u(x, 0) = h(x),

donde h(x) viene dada por:

a) h(x) = sin(2x)

b) h(x) = 4 sinx+ 2 sin(2x) + 7 sin(3x).

c)

h(x) =
{
x, para 0 ≤ x ≤ π/2,
π − x, para π/2 ≤ x ≤ π.
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